

# 教辅包装、网红口味、景区文创、随性搭配……今夏,雪糕也来蹭热点 吃了“五三”,会成为“考神”吗?

■海都记者 石磊磊 李琪 文/图

当福州开启酷暑模式时,对喜欢甜食的人来说,唯有雪糕才能散去心中的夏日热火。今年夏天,在榕城各大超市的冰柜里,你可能会看到各种稀奇的雪糕,高考刚刚结束,一款名为“5年高考3年模拟”的雪糕就在毕业生中走红。除了联名,一些雪糕在外形上下功夫,还有一些则在吃法上下功夫。

雪糕究竟是哪国人发明的?哪一种雪糕最能唤起你的童年回忆?吃雪糕有什么需要注意的细节,今天的《谈天说地》,就让我们来说这个清凉的话题。



『五三』雪糕悄然走红

## 雪糕冰柜 化身教辅专区

听说近日有一款“5年高考3年模拟”雪糕悄然走红,记者来到超市一探究竟。只见放着雪糕的冰柜俨然“化身”书店教辅书专区,一本本“5年高考3年模拟”整齐地码放着。黄的、绿的、粉的,是不同科目的

“五三”吗?再仔细一看,原来是鲜奶芒果、青柠、葡萄3种口味雪糕。不少高中生看到这款雪糕,都笑问把“五三”吃进肚子里,对考试会不会有帮助呢?

除了奇特的联名,商家还致力于开发冰激凌的各种

吃法。近来在各大便利店的冰柜里抢尽风头的冰球,就是一大代表。如果你在便利店买了冰球,打开就往嘴里塞,可能会被嫌弃“不懂吃”。冰球搭配上不同汽水,甚至牛奶、咖啡,变化出的各种吃法,满足了时下年轻人

“自制”冰品的需求。

也有些雪糕从外形上下功夫。“网红”蜜桃雪糕,外形似鲜嫩的水蜜桃,粉粉的白巧克力外壳上,内里是桃子味的牛奶雪糕,放在一堆水蜜桃中,你可能都发现不了。

## 谈论雪糕 极易暴露年龄

谈论你吃过的雪糕,极易暴露年龄。在60后、70后的记忆中,雪糕需要在垫着棉被的木头箱子里保温,几分钱的雪糕,或许只有水果、牛奶、可可等少数口味。

80后的童年,赶上了冰箱和冰柜的普及,尽管雪糕

的售价飙升到了几毛钱,但可供挑选的种类在增加,冰砖、三色冰激凌、雪糕娃、香芋味、玉米味、火炬冰激凌等,满足了孩子们的味蕾。那个时代的孩子,一定记住了福州冷冻厂的闽光牌。

90后童年的雪糕,有了

各种炫酷的名字,“随变”“可爱多”“巧乐兹”“绿色心情”,雪糕也不仅限于冰柜中,不少快餐连锁店中,来自国外的冰激凌,令人眼花缭乱。

00后的童年,雪糕走向了精品化路线。在不少商

超里,一根雪糕的售价动辄五六元,高的要十几元,哈根达斯、梦龙、八喜、钟薛高等品牌,被称作是雪糕中的贵族。你以为只有馋嘴的孩子好雪糕这一口,成年人的精神世界也同样需要雪糕来满足。

## 据传源于周朝 唐代传入民间

不少人觉得雪糕是舶来品,但据有的专家考证,在周朝时就出现了冰窖这种设施。《诗经·豳风·七月》有“二之日凿冰冲冲,三之日纳于凌阴”的文字。有专家推测,所谓“凌阴”就是冰窖。据说从那时起,果汁与冰制作的甜品就是宫廷和贵族的秘方,到唐代开始传入民间。如今,雪糕成为文创

设计师们的最爱,各种景区推出的文创雪糕,天坛雪糕、解放碑雪糕、沈阳故宫雪糕、三星堆雪糕……也已经在各大头条上走了一遭又一遭。故宫、兵马俑、三星堆、滕王阁……几乎全国的著名旅游景点都有了自己的文创雪糕,不少市民也会有这样的疑问,福州的文创雪糕在哪里?

## 医生提醒

### 雪糕好吃 也不要贪凉

炎炎夏日,很多人热得不行时,就喜欢来上一根雪糕,快速获得清凉的感觉。福建省第三人民医院营养师陈慧云表示,吃雪糕最明显的效果就是祛暑降温,能够让身体的热度降下来。但我们在吃冷饮时切忌一次吃太多。冷饮的温度比人体胃内温度要低20℃~30℃,大量食用易导致肠胃受刺激,血管收缩,胃黏膜缺血,肠胃消化能力和杀菌能力迅速减弱,造成痉挛性疼痛、腹泻、腹痛等症状。

关于最近网络上流传的小孩发烧吃冰棍能物理降温的说法,陈医师则表示不可行。中医讲“形寒饮冷则伤肺”,夏天感冒、发烧,大多是由于进食寒凉而导致阳气受损,或过于贪凉致外邪入侵所致。发烧时,人体的免疫力本来就低,进食冰棍还会进一步伤害脾胃,如果是热邪发烧,可以适当吃一点冰的,但也不建议吃冰棍退烧,冰棍对于机体发热只起到治标不治本的作用。

# 福州再添“闽都文化”新名片

### 旗山梅园酒店综合体正式封顶,年底投入使用,助力闽侯文化配套升级

枕旗山文脉,寻山水之梦。

6月12日,致力于传承闽都文化的品牌酒店——旗山梅园酒店综合体正式封顶。据悉,旗山梅园酒店综合体位于闽侯县大学城板块,毗邻已经开通的地铁2号线上街站A出口,将建设成包含梅园旗下两座酒店及办公、商业、住宅等综合性酒店商业体,今年年底全面投入使用,成为福州又一“闽都文化”新名片。



旗山梅园酒店综合体效果图



旗山梅园酒店综合体再现闽都传统建筑“马鞍墙”

## 旗山梅园酒店综合体

## 助力闽侯文化配套升级

6月12日,旗山梅园酒店综合体迎来正式封顶。当天现场锣鼓振耳,礼炮齐鸣,十分澎湃。梅园集团各领导、嘉宾及项目成员等出席了封顶仪式。

据悉,旗山梅园酒店综合体择址于闽侯县国宾大道北侧,大学城板块,毗邻已经开通的地铁2号线上街站A出口,总建筑面积为89755平方米,作为2020年的市级重点项目,2020年5月开始破土动工,不到两年的时间便顺利封顶,今年年底将全面投入使用。

梅园创始人朱庆洪表示,项目所在地是旗山文脉之地,晋朝郭璞《迁城记》曾称:“右旗左鼓,全闽二绝”。从宋代六君子之一的杨宏中、抗金志士林之奇,到明代太守林春泽,到清武状元宋鸿图,钟灵毓秀的旗山,自古英才辈出,旗山梅园酒店综合体势在成为一个追溯与传承旗山文脉的新经济圈。

据悉,旗山梅园酒店综合体为包含梅园旗下星级酒店两栋、商务办公楼一栋、商业楼一

栋、住宅一栋的综合性酒店商业体。其中规划建设的地下一层商业街与地铁上街站通道连接,将引入知名餐饮、购物品牌等商家入驻,构建一个餐饮、休闲娱乐一体化的特色地下商业街区,为闽侯片区未来的经济发展增添新的动力。

梅园创始人朱庆洪表示,旗山梅园酒店综合体将按国际五星级标准打造,功能全面涵盖商务办公、会议、餐饮、娱乐、购物一体化,为提升闽侯文化配套积极助力。

## 特色景观设计 多处再现“闽都元素”

据悉,梅园集团已在三明、厦门、德化、福州等地布局开设多家酒店,旗山梅园酒店综合体是第13家酒店,也将是梅园旗下最具闽都文化特色的代表作。

“三坊七巷马鞍墙,红楼别苑画屏风,书香门第红灯笼,雨巷诗中油纸伞”这些都是梅园酒店光明港店的真实景致。多年来光明港店早已鲜明的闽都文化成为福州风景中的风景。

作为两个店的景观设计公司——佐泽设计董事长郭宇宏表示,如果梅园酒店光明港店是对于“传承闽都文化”的探索,那旗山梅园就是“闽都文化”传承的全面升级。

据悉,旗山梅园酒店综合体大堂设计采用了中式走廊,木梁结构,灰砖,汉白玉石栏杆,中式

隔断等新中式美学元素,整体设计中植入了灯光造景,意在打造一个融合建筑形态与自然景观、人文景观、夜经济、故事型、表演型的夜间新坐标。

福州传统“大漆文化”“竹材料”也被应用于酒店客房中,以当代的手法将传统文化加以焕新,不仅让来居住的客人感受到传统工艺的魅力,这同时也是“生态梅园”的一种表现。

旗山梅园项目筹建总经理吴春兰表示,梅园的发展之路将从民俗梅园、环保梅园提升为人文梅园、生态梅园。多年来一直积极践行“用好一颗竹子,就是少砍一棵树,就是保护一片森林”的健康生态理念。瑞竹系列客房,让空间与自然的联系更加紧密,一直受到高度认可和喜爱。



### 福利

凭此报纸页面或转发酒店公众号相关文章,住梅园旗下任意酒店即享VIP优惠价!